

Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленин Знамя

Год издания 42-й

1972 ГОД

АПРЕЛЬ

22

СУББОТА

№ 66 (8274)

Цена 2 коп.

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся.

На полях района

На 20 апреля, по сведениям районного управления сельского хозяйства, в весенне-полевых работах приступили все совхозы и двенадцать колхозов.

95 гектаров земли пропашено в совхозе «Дружба», 50 — в «Рассвете», 20 — в «Власти Советов». Механизаторы колхоза «Власть Советов» заборонили также 50 га озимых культур и засеяли первые 15 гектаров пашни.

Боронавшие озимых и яри — степь жадна работа. Однако к ней приступили, кроме тащильских механизаторов, пока лишь колхозы «Красной родины» (110 га), «Большевик» (50 га), «Заря», «Вперед», «Россия» и совхозы «Лесниковский» и «Гусевский», «Знамя труда».

Готовой земли под посев в хозяйствах района было на эту дату 85 гектаров. Сав начали колхоз «Рассвет», им. Володарского, «Буревестник».

В фонд пятилетки

Восьмь тысяч человеко-часов отработали на основании коммунистического субботнего трудового зачета стеклозавода.

Молдавский завод объявил строительство заводского спортивного комплекса ударной стройкой. И в день субботника здесь трудятся передовой отряд комсомольцев. Он был сформирован из представителей всех цехов и отделов.

Комсомольцы вошли шестью рядами в строй, поочередно строили в уборке территории. Отличились здесь комсомольцы В. Парлазов, М. Лытов, Г. Толожкова, А. Ткачков и другие.

В цех № 1 по производству стеновых панелей и элементов работора трудятся по ремонту оборудования. Отрамбовано 5 вальмовых аппаратов, 7 биндирователей, 6 электродвигателей.

В. ВОЛОДИН.

САМЫЙ БЛИЗКИЙ

Двадцатый закон: Все изменится. В справедливости его Союзный вост. Ну, а Ленину Надежда останется Символом Достигнутых побед. Словно бы ветров Ни пролететь. И я могу Верною сватью, Ленина Неизменящее дело Буду звать. Далеко продолжать.

И, кля я своей Звездиной цели Светом дорогой Ильича. Буду так же. Как и ты, в апреля День его рождения Отмечаю. В каждом доме Есть его портреты. Вечно он живет. Ленину — самый Близкий Всем на свете. Все народы Он ведет вперед.

И. ОРЛОВ.



«Выступление В. И. Ленина в Большом театре 20 ноября 1922 года. Автор картины — народный художник ИСССР П. В. Васильев».

Фотохроника ТАСС.

На основе ленинских принципов

102-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина советские люди отмечают в условиях подготовки к полугодовому юбилею многонационального государства, величайшей заслуге в сознании которого — создание стройного учения по национальному вопросу, разработкой научные принципы национальной политики Коммунистической партии. Марксизм-ленинизм раскрыл место и роль национального вопроса в революционном преобразовании мира, показал его подлинную истинную классовую борьбу пролетариата, интересы социализма.

Классика марксизма-ленинизма убедительно доказали, что национальный вопрос ликвидировать лишь путем уничтожения капиталистической собственности, и единственный путь к истинно-справедливой революции. В каждой нации при капитализме мы Ленина учил различать две нации: нацию эксплуататоров и нацию угнетенных — помещиков, угнетателей. Потому не всякое националь-

ное движение следует поддерживать, а лишь такое, которое является подлинно революционным. Чтобы быть интернационалистом, указывал Ленин, надо думать не о своей только нации, а вместе ее ставить интересы всех, их всеобщую свободу и равноправие. (Полн. собр. соч., т. 30, стр. 44—45). Еще в 1912 году в статье «Рабочий класс и национальный вопрос» возмущаясь пролетариатом каждой нации, что буржуазная национальная борьба отвлечет рабочий класс от его великих мировых задач, что оставал утешение или неравноправность наций, она равнялась рабочих националистическим лозунгам. «Старому миру», писал Владимир Ильич, — миру национального угнетения, национальной грязи или национальной обособленности, новый мир единого трудящегося мира, в котором нет места ни для одной привилегии, ни для какого-либо угнетения человека человеком» (Полн. собр. соч., т. 23, стр. 23).

Волоцелением ленинских идей пролетарского интернационализма стала Коммунистическая партия. Под великим знаменем пролетарского интер-

национализма победила Великая Октябрьская революция, совершившая социалистическое революционное в ряде других стран. Их торжество принесло трудящимся освобождение как от социального, так и от национального гнета.

Основные положения ленинской программы по национальному вопросу после Октябрьской революции нашли свое воплощение в Декларации прав народов России. В ней торжественно провозглашались равенство и суверенность всех народов, а также и право на свободное саморазрешение вплоть до отделения и образования самостоятельных государств; отменялись любые национальные и национально-религиозные привилегии и ограничения; провозглашалась свободное развитие всех национальных меньшинств и этнографических групп, населения России.

Решение национального вопроса стало неотъемлемой составной частью строительства социализма. Ленин, которому не раз разрабатывал теорию национально-государственных отношений при диктатуре пролетариата. Ему принадлежит заслуга обоснования нового типа на государственном объединении социалистических респуб-

лик — федераций. По мысли Владимира Ильича, это должно быть единое многонациональное социалистическое государство, основанное на добровольном союзе равноправных в суверенных наций, построенное на принципах пролетарского интернационализма.

«Мы хотим», — писал Владимир Ильич, — добровольного союза наций, — такого союза, который не допускает как никакого насилия одной нации над другой, — такого союза, который был бы основан на последнем доверии, на самом социальном единстве, на взаимной добровольной «согласии» (Полн. собр. соч., т. 40, стр. 43).

Россию, по выражению Владимира Ильича, претерпя в революционном оттолении, страна не бы вассалами или более ста наций и народностей. Ленин, партия приложили огромные усилия и труду, чтобы выработать их братское сотрудничество, пришло бы большая самостоятельность к национальным интересам и чинности, большой такт, ленинские советских республик диктовались необходимостью борьбы против мирового империализма. Он нужен был также для восстановления разрушенного войнами народного хозяйства и (Окончание на 2 стр.)

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

★ НА СТЕКЛОЗАВОДЕ им. Дзержинского подведены итоги соревнования на Ленин «Лучший инженер» и «Лучший рабочий» — технических работников заслужили почетное звание «лучший инженер» и «лучший рабочий». Среди них заместитель начальника цеха по производству № 16 — рабочий С. К. Степин, старший мастер И. К. Шметова, заместитель

начальника ОТК А. А. Перетягина, начальник цеха № 11 И. Халеко, механик цеха автомобильного стекла А. П. Планын и другие.

★ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ соревнования коллективов торговых предприятий города за первый квартал 1972 года. Крупное звание торг. предприятия — магазину № 15, выполнившего план товарооборота на 104,5 процента. Крупные вымпелы завоевали коллективы магазинов № 16 и № 17. Четверой грамотой награжден коллектив магазина № 20.

★ В ИСПОЛКОМЕ горсовета в последнее совещание председателей учебных комитетов Гусь-Хрустального. Заместитель председателя горисполкома А. П. Чащин информировал представителей училищ о ходе выполнения решения сессии горсовета по санитарной очистке города.

★ ПО ДАРНОМУ трудящимся в эти дни коллектив работников ИТР и служащих завода им. г. комсомолец Октябрь Заработано и передано в фонд пятилетия более 3000 рублев.

льсь высокой производительности труда. План по выпуску тоннажной продукции первого квартала выполнения перевыполнили на 2,6 процента. Изготовлено санитарной тары на 4700 рублей больше плана.

★ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ субботнем посвященном году рождения В. И. Ленина и 50-летию образования СССР, приняло участие около 1500 рабочих, ИТР и служащих завода им. г. комсомолец Октябрь Заработано и передано в фонд пятилетия более 3000 рублев.

На основе ЛЕНИНСКИХ ПРИНЦИПОВ ИЗ ГУСЕВКОЙ РАЙОННОЙ И 75-летию Гусевской партизации

(Описание. Нас, на 1 стр.)
создания единого, регулируемого по общему плану социалистического хозяйства. Только такой союз мог обеспечить рациональное разделение труда и эффективное использование природных богатств на благо всех народов страны.

Ленин показал, что без того союза советских республик невозможно обеспечить устойчивый рост благосостояния трудящихся, всестороннее развитие и расцвет культуры всех наций и народов нашей страны. Только союзное многонациональное государство способно обеспечить и внешнебюджетную выносливость, и внутренний экономический рост, и свободу национального развития народов.

Трудящиеся всех национальностей страны гордо поздравляли Ленинскую школу образования и долговременного трудового воспитания и доблестных советских республик. Выразили решимость объединить свои силы и ресурсы ради построения общей цели—строительства социализма и коммунизма. 30 декабря 1922 года Всесоюзный съезд Советов, почетным председателем которого был избран В. И. Ленин, принял решение о создании Союза Советских Социалистических Республик. Организация такого братского союда народов нашего государства—делание величайшей культуры и производительности.

Прошедшие с тех пор полвека показали, что марксист-

ско-ленинское учение по национальному вопросу выдержало испытание на практике, а ленинская национальная политика одержала великую победу. Декларация истории, отмечая 100-летие образования СССР, еще никогда не была во всемозможных измерениях такой великой и всесторонней, такой верной и действенной, такой духовного рвения, доверия и товарищеского, как ныне постоянно проявляется в нашем братском союзе.

Героическими усилиями советских народов создано развитое социалистическое общество, успешно строятся коммунизм. Первое в мире социалистическое государство становится все более могучим. XIX съезд партии подчеркнул, что в будущем и немедленно проводить ленинский путь до завершения строительства Социалистического Союза, исходя из общих интересов Советского государства, а также учитывая условия развития каждой из образующих его республик, исследователи не добиваясь дальнейшего расцвета всех наций и их постоянного объединения.

Н. ФИЛОНЕНКО-АЛЕКСЕВ.
Доцент, кандидат исторических наук.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КОМСОМОЛА

19 апреля состоялся второй пленум райкома ВЛКСМ. С докладом «О задачах районной комсомольской организации по трудовому воспитанию комсомольцев и молодежи в свете требований XXIV съезда КПСС» выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ А. И. Гусков. О работе первичных комсомольских организаций доложено было на пленуме и председателем районной комсомольской организации, высказаны на отчетно-выборных собраниях молодых соратников и 30 районной конференции, инструктором районной комсомольской организации, секретарем райкома ВЛКСМ Е. Л. Толстова.

В пленуме по докладу выступили: И. Нобелев—секретарь комитета ВЛКСМ Степановича им. Свердлова, А. Проловов—секретарь комитета ВЛКСМ Степановича им. Зюрова, В. Н. Горюнов—секретарь комитета ВЛКСМ Степановича им. Володарского, В. Ерменин—секретарь комитета ВЛКСМ Степановича им. Володарского, Г. Чигова—дополнительный секретарь комитета ВЛКСМ Степановича им. Свердлова, Л. И. Панькова—председатель Урицкой сменки «Ленинцы».

На пленуме также выступили секретарь районного комитета ВЛКСМ директор Игнатьевой средней школы И. Т. Мазюков, директор Игнатьевой средней школы А. Т. Савинов, А. И. Зайцев, организатор района КПСС И. Т. Савинов. По всем обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления.

НОВО-БАКИНСКИЙ завод имени Владимира Ильича—первое предприятие Азербайджана, ориентируясь на достижение порядка 40-летия образования СССР, внедряет передовые раскаты, получает во второй год пятилетия свыше 500 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Это будет достигнуто за счет повышения производительности труда, снижения расхода материалов, увеличения межремонтного периода установки.

В аппарате организационного отдела комитета КПСС, возглавляемого коммунистом Галией Касимов. На счету внедрения нового метода, шпелю и кислотности, оптимизации и загрузки.

На сцене (слева направо): слесарь А. Бабоевлов, машинист В. Ерменев, оператор А. Саблинов, инструктор установки Т. Расковник, директор завода М. Чиркитов, первый секретарь В. Фришман.

Фото К. Рагана (Фототехника ТАСС).

Владимир Ильич Ленин постоянно проявлял интерес и научную жажду. Он много читал, выслушивал многочисленные ленинские документы, вспоминал его советы и старался стараться больше всего-владимир. Они для нас бесценны и актуальны. Владимир Ильич должен знать. Малоизвестно для широкого круга читателей «Союз борьбы» в истории нашей революции, которые относятся к революционному движению Гусевской-Хрустальной. О них сегодня нам рас-ска-

В далеком сибирском селе Шумовское Владимир Ильич полностью отдался работе над книгой «Развитие капитализма в России». Он присутствовал и ней еще до предварительного заключения, после ареста и продолжал ее записывать в ссылке.

Накануне, совершившие в ночь с 8 на 9 декабря 1895 года свой налет на петербургский завод имени Гусева, организованного рабочего класса» и обострение его, палачи, что молодые просители социал-демократическое движение пресечено в самом его начале. Целям нам, комсомольцам, «Союз борьбы» сразу же по образованию в центре центральной, являющейся место в рабочем движении страны. Имя Гусевской фабрики И. Ленина он перебрал от кружков пропаганды и массовой политической агитации в завод экономическую борьбу рабочих с политической борьбой против царизма, в том самым впервые в России осуществил соединение социализма с рабочей борьбой. Это было большим шагом вперед, «Союз борьбы» являлся самым передовым политическим партией того времени.

В этот период В. И. Ленин и его соратники развинули также деятельную организаторскую работу по сплочению марксистских рабочих кружков России. Одним из марксистских кружков Гусевской-Хрустальной в 1896 году стал кружок десницкой А. С. Удов, который поддерживал связь со своими товарищами по «Союзу борьбы» И. Н. Паньмин и О. Янгберг. Он их он получал нелегальную литературу, которую, кстати, распространял также и в Орехово-Зуеве, где он был тесно связан с местными социал-демократами. При объезде Удэва Зинаиды обматушки амнистии, распространял О. Янгберг. В ней говорилось: «Одну, единую организацию «Союз борьбы» — объединяет марксистских кружков промышленных центров, кредитив и аграрных, в целях социал-демократического движения, в который год заявлял о себе рабочий класс. На по-

сто для вопроса о создании партии пролетариата.

Для определения перспектив революции в нашей стране, в условиях еще молодых сил, выработке стратегии и тактики создаваемого политического центра, Гусевским необходимо было научиться исследовать экономическую и классовую ситуацию в России. Владимир Ильич являлся за этого научный труд. Он провела теоретическую работу, кропотливо и тщательно изучил громадный фактический материал. Наряду с всесторонним анализом материалов, по отрасли промышленности в отдельных районах характерных районов

«Июлею сонная, что и сылого крестьянина сд и помещика», и вышло издательство. В. И. Ленин (Малыш—прим. В. А.), обозначившая необходимым зарплатным счетом кредитив и выводу заработной платы, члена рук, которых хрустальной производств, в 1846 году открывает буржуазно-демократическое движение, а также оборотом, дающих работу 8000 человек».

Для В. И. Ленина—исследовательская работа членов «Гусевской фабрики» и «Хрустальной фабрики» 3538 руб. руб. 4711 работных. И тут же запис-

- 1) Гусевская буржупромышленная фабрика 670
- 2) Гусевский хрустальный завод 5241

Выявила закономерность развития кружков капиталистического пролетариата. В. И. Ленин не смог стерпеть злое буржуазное издевательство, направленного против него лично. Осודה и его замечания и почернениями, в том самым впервые в России осуществил соединение социализма с рабочей борьбой. Это было большим шагом вперед, «Союз борьбы» являлся самым передовым политическим партией того времени.

То, что И. С. Малышев обозначил «ссылок», завод фабричного пролетариата, в. И. Ленин не смог стерпеть злое буржуазное издевательство, направленного против него лично. Осודה и его замечания и почернениями, в том самым впервые в России осуществил соединение социализма с рабочей борьбой. Это было большим шагом вперед, «Союз борьбы» являлся самым передовым политическим партией того времени.

Гусевские рабочие не раз отлучали восстанавливать против капиталистического произвола, проводя забастовки. В 1897 году Гусевские рабочие, продолжая с 23 февраля по 5 марта 1898 года, стала общерайонной борьбой рабочих, земных и земельных в российском рабочем движении. В ней участвовали все нации. И держались все 4000 текстильных фабрик организации. Тот выход, сделанный им в своем промышленном труде, «Развитие капитализма в России» что капитализм представляет собой исторический процесс, который закончился роль которого заключалась в создании предельно высокого рабочего класса для необходимого перехода и социализма, в котором зарекается великая победа пролетариата.

Забастовщики предвзвешивали и ряд других требований про-

страны, Владимир Ильич самым тщательным образом изучил законы и круговой завод фабрики. Только так можно было выявить, точно закономерно-историческое развитие России.

В этом отношении характернейшим участком в литературе, которые сделал Владимир Ильич на страницах «Исторический очерк промышленности в районе Нижегородской губернии» (Исторический очерк промышленности в районе Нижегородской губернии), вышедшей в С.-Петербурге в 1897 году.

Вот один из абзацев с мемуарами В. И. Ленина, в котором рассматривается о предпринятии Гусевской-Хрустальной и их хозяине капиталиста И. С. Малышева.

«Июлею сонная, что и сылого крестьянина сд и помещика», и вышло издательство. В. И. Ленин (Малыш—прим. В. А.), обозначившая необходимым зарплатным счетом кредитив и выводу заработной платы, члена рук, которых хрустальной производств, в 1846 году открывает буржуазно-демократическое движение, а также оборотом, дающих работу 8000 человек».

«Июлею сонная, что и сылого крестьянина сд и помещика», и вышло издательство. В. И. Ленин (Малыш—прим. В. А.), обозначившая необходимым зарплатным счетом кредитив и выводу заработной платы, члена рук, которых хрустальной производств, в 1846 году открывает буржуазно-демократическое движение, а также оборотом, дающих работу 8000 человек».

«Июлею сонная, что и сылого крестьянина сд и помещика», и вышло издательство. В. И. Ленин (Малыш—прим. В. А.), обозначившая необходимым зарплатным счетом кредитив и выводу заработной платы, члена рук, которых хрустальной производств, в 1846 году открывает буржуазно-демократическое движение, а также оборотом, дающих работу 8000 человек».

«Июлею сонная, что и сылого крестьянина сд и помещика», и вышло издательство. В. И. Ленин (Малыш—прим. В. А.), обозначившая необходимым зарплатным счетом кредитив и выводу заработной платы, члена рук, которых хрустальной производств, в 1846 году открывает буржуазно-демократическое движение, а также оборотом, дающих работу 8000 человек».

«Июлею сонная, что и сылого крестьянина сд и помещика», и вышло издательство. В. И. Ленин (Малыш—прим. В. А.), обозначившая необходимым зарплатным счетом кредитив и выводу заработной платы, члена рук, которых хрустальной производств, в 1846 году открывает буржуазно-демократическое движение, а также оборотом, дающих работу 8000 человек».

«Июлею сонная, что и сылого крестьянина сд и помещика», и вышло издательство. В. И. Ленин (Малыш—прим. В. А.), обозначившая необходимым зарплатным счетом кредитив и выводу заработной платы, члена рук, которых хрустальной производств, в 1846 году открывает буржуазно-демократическое движение, а также оборотом, дающих работу 8000 человек».

В. АЛЕКСАНДРОВ.

ЛИТЕРАТУРНАЯ

Микшица

НА КОНКУРС

ПОДАРОК ЛЕНИНУ

Рассвет окутан дымною туманом,
Сыплет повальный криду лиц росы.
В те дни России бинтовала рамы,
За землю била, не жалея сил.
Двадцать три Весна. Миссия бл. хмель.
На всех фронтах легко ли воевать,
Каково, что оборужено полемя,
И вету сал ег аврачевать.
В одной канальной станице
Шепшим решено было собрать,
Отправили Путьева в станицу,
Чтоб Ленина издрок иерархит,
И утром выехали то ди на воевой),
Когда весна равескала днсту,
Кавказ Семипалатинской губернии
Никаз увидел красную Москву,
Путьева волновал в коридоре:
Нужды немало, поможете вы,
Ведь ваша беда, какое горе!
А тридцать-то пулов— в наковую глебу!
Но Ленин говорил с ним в кабинете:

Последнюю шепоточку кину,
Все лучшее, как сахар, маско, днго!
Хотя бы было нужам везице.
Потом Илао распространял немало,
О чем делал крестьян-сприхотов...
Но как его всегда на все хватало?
И как тепло котрчал он колхоза!
Промаска с Лениным и со спантцем,
Проехал его Илао, чтоб воежду оставил,
Везде поставил маятник в станице,
Который от воздуха не сдвинулся.
— Нет, нет! Вопрос давайте вы мнеюним,
Дедка построит дучше, вынши сам,
И представлю сто Умлен-Ленин Путьеву зависку наискала...
Вот и теперь, в сокоже «Прингрийшиль» Дедка встречает новых окторбит.
О друге, человеке самом близком,
О Ленине ни что не говорит.
К. АЛАНОВ.
) СТО—Сарвет Трудя и обороны, ак

СЛАВА ПАРТИИ

Слова Г. Голубкова Музыка А. Клонова

СДЕРЖАННО

Ты замалдыва в пламени срамени,
Под свет снародов, грохот батерей,
Ты свет и правда, счастье поволения,
Ты ум и совесть Родины мойей.
Ты лавком снелым несек нас опрелала,
Любовь к труду горячою завладал,
К нерешимым аниам днотр най отарвала,
Страны богатства в руки нас залла,
Ты наш народ в озу снелав опрелала,
В соку великий, дружей, трудоуой,
Дала ему ты лавкоу и славу,
И новела на поднэг за собой,
И продалова ты бесмертный гоний,
Рассет народов дружная снелала,
Жизнь и аврачевать, солнце поволения,
Надежда мира—Нарта мей!

Ты ЗАКА. АИ ЛАСЬ В ПЛАМЕНИ СРА

ЖЕ НИИ ПОВДСИСТ СНАРЯДОВ ГРОХОТ БАТАРЕЙ. ТЫ

УМ И ПРАВДА СЧАСТЬЕ ПО. КО. АЕ. НИИ, ТЫ

УМ И СО. ВЕСТЬ РО. ДННЫ МО ЕИ, ТЫ

УМ И ПРАВДА СЧАСТЬЕ ПО. КО. АЕ. НИИ, ТЫ

УМ И СО. ВЕСТЬ РО. ДННЫ МО. ЕИ ТЫ ПЛАНОМ

Я! ЖИ ВНИ ИЗДРАВСТВУИ СОЛНЦЕ ПО. КО.

ЛЕНИН НА ДЕНЯ МИРА ПАРТИЯ МО. А!

ГОРДИМСЯ...

Если слушаете горе
С миско, пусть восте,
В ночь, с непогода спит,
Сердцу на помощь спешат.
Люди в халатах белых,
Люди торопливых судьбы,
Вашим прекрасным делом
Недаром гордимся мы.

Дога дного не знаю,
В злобу по вынозу час,
И салуто со снелав,
Бе победили не раз.
Ленин, в белих халатах,
Люди торопливой судьбы,
Вашим прекрасным делом
Недаром гордимся мы.
И. РАКОВ.

АПРЕЛЬ

Куда ни глязи—веса куртом,
Углиц парит воевеле,
Снеорды-ленцы возлился в док,
Спралекот повоселе!
Шум лодолок клявеле,
Забывая картин:
— Смотри, на нашей Гусь-реке,
За лавкой мчится авла!
Камши прокустете ото сна
И оживил лавку,
Берега снелави,
Струится сок из рамы,
Чирок дерогот от грачей.
Посекевичи в раскете,
К руке торопится ручей,
На скалке руется дече.
Трудуальным куртайв
Радужная тече туманная,
Кавказ снелави,
И на работу вышли.
Вы в трикотажной смутке
Морщины, как у старухи,
Из вички выглажены листок
Под кавакые лагушки.
Трудовой зацк тапелав
У сломакой рабыни.
А я с натуры расклет!
Апрельские картинки!

П. ИЛЬИНЧЕВ.

В ЧИСТОМ ПОЛЕ

В чистом поле, в чистом поле,
в чистом поле Паутины—всполохи
—бороды—
Столько вышло на долоу
малы бела,
Что от болни мир до
снелав поведет
Эти рощи, березняк
до чащы.
При дороженке
калныа горной куст
Повалили и прощание
И стуровое молчанье
скорбных уст,
Путь историей
увелав смелав, недоуаченн.
Видеть миль от тишины
до тешны.
Всть солдат на
земле—неободимость,
Не рождалсе солдат на
для воям.
Путь, за воем,
лютевине лавбав,
Заваливасе солданы
неободимость!
Не для боли, не для боли,
не для боли—
Этот мир наимот солдат
до тешны.
В. СОБОЛЕВ.

Из серии «Тетьа Паша рассказывает»

В СОСЕДИМ доме у нас
Боря Кобая проиваает.
Он рассказывал, что когда-
то в милиционерях ходил, где
и научился самым своим. Ко-
ловач, милиционеру бл этого
велью, потому что с собой
много, особенно на молодезе,
наш—васоландарювет, и там
удержу не знает в своем
ухарстве да безаварии. Он
больно ретивасе, но так как
надо воеду знакомств с эти-
ми приятелимо. Но по тому, как
Боря ведет себя сейчас, не
верю, чтобы он в милиционе-
рах работал. Милиционер—
человек степенный, сдержанный,
в этой такой ветрости. Самой
старой не даю прохода ни
старику, ни малому. Кажется
сидит им оноло из дома и
беседы разные прележет, тем
бы ведем. Вадим, Боря «под
гаванью» идет, а в этой время
он особенно разговорчивый. Он,
как обычно, подсаживается к
нам и навичает свою изветную
речь.

— Сейчас, бабоним, сливо
ничего не удивили. Сейчас
важно наша самота. Если при-
стегиваш эти приемы, то тебе
ни какой лещи не страшно,
какой бы слойок он ни обделал.
Немного повольот от нас.
Ладис сидит, Пилемидна, Даша
Грушевской. Он только что из
армии вернулс, в десант-
ников скоманд. Парашют он не
любил, скрывает и с виду нехотит
спасаться. Это, видимо, и нереш-
тело в нем Кобая, от него
да глаза слезоточит, как у
вота герое снелавот.

— Я бы как сейчас повалаз
пару приывичено, но вы же-
ничны. На вас неудобно, вы
больно как негодны,—а вы
все чаще и чаще на Вадима
поглядываш. Мы чувствуем,
что сейчас и непу пристают
будет, а нас, как на грех,
пробелья кава, но все же Ни-
ша ему скарвала.

— Ты ум не одиваш по-
казал, до сих пор твою под-
вину не могу, но сейчас я
и приемы эти дучше своей
Маше покажу.

Машей! — ухмылялся
Боря,—она сама кому угодно
все-рассе, так как мы с ним
вероятно, иногда на троих со-
общаем.

Эти слова Феде по нутру
пришлыва, в погосту он зал
сторону Кобая.

— А что, иешными, Вадим
—все равно, каки-нибудь надо
будет приваывать к порядком
вншии А мы знать должины
в одной оутре, кто из нас
способен,—эти слова Боре

САМЫЕ ЦУТЫ

показал. Да в прииду в это-
му сутю 15 госторочков
харча выключотен. Нет, с мо-
ей Машей дучше, не слыва-
ется. А вы потешитесь, вы
больно хохотите. И вам дучше
вот на этом парашюте поковы-
сать!

Машей! — ухмылялся
Боря,—она сама кому угодно
все-рассе, так как мы с ним
вероятно, иногда на троих со-
общаем.

Эти слова Феде по нутру
пришлыва, в погосту он зал
сторону Кобая.

— А что, иешными, Вадим
—все равно, каки-нибудь надо
будет приваывать к порядком
вншии А мы знать должины
в одной оутре, кто из нас
способен,—эти слова Боре

сосем нутру рываливал. Он
астал, пошел и Вадиму и
протягивая ему руку, пощен-
вал в Кобая, провавал!

— На, на, бери меня, бери
— А зачем мне тебе бери?
— Ты, Вадим, меня не слы-
вал! И тебе приемы самото-
вакну.

— Да разве так их показы-
валот?—Вадим поднял в земли
небольшую палочку и, под-
вая ее Кобая, провавал!

Виднот? Проловакот, что
это нем. Болыте он и человек
на меня, вроде бы ты им не
удачи кочнши.

— Ты, Вадим, меня не слы-
вал. Не ты же, а я тебе хо-
во самото показвал.

— Чу, что же, ты мне повале-
ншии, а я тебе, если смогу.

— А мне зачем повале-
ншии? В твою диче и человек
ученый. А ученого унть
только портить.

— Ну, Вадим, выветорай
ученыи ученыи—то свою вре-
мя от времени проверять
удаче.

